

成都“蓉易检”平台上线

5项功能 检察服务“一站”尽享

智力助力企业发展

两个部分

“蓉易检”检察服务平台包括线上检察服务平台、线下24小时检察服务中心两个部分。

5项功能

“蓉易检”线上检察服务平台依托“天府市民云”App,包括天府律检通、控告申诉、公益诉讼、未成年人保护、代表委员直通车5项功能,群众或者企业可以根据需求进行选择。

数字化改革是推进营商环境再优化再升级的重要抓手。为了更好地满足人民群众、市场主体的需求,成都市检察机关近期探索研发“蓉易检”检察服务平台,包括线上检察服务平台、线下24小时检察服务中心两个部分。该平台可以为律师、当事人、检察人员等群体提供“全天候”“一站式”移动办事服务。

昨日,成都市检察院召开新闻通气会,向社会推介“蓉易检”检察服务平台各项功能,让群众、企业轻松办理各项检

察业务,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”的目标。

线上平台开通
节省办理时间

记者看到,“蓉易检”线上检察服务平台依托“天府市民云”App。打开“天府市民云”点击“更多”进行搜索,进入页面后点击“法律服务”,然后点击“蓉易检”。打开“蓉易检”就可以看到,平台下有天府律检通、控告申诉、公益诉讼、未成年人保护、代表委员直通车5项功能,群众或者企业可以根据需求进行选择。

除了“蓉易检”检察服务平台,四川天府新区、成都高新区、金牛区、成华区检察院还设立了“蓉易检”线下24小时检察服务中心,部署了自助接待阅卷一体机、法律文书自助签收机和智能云柜,实现提供一站式服务、送达法律文书和接收提交材料等功能。

“这些服务在线上平台开通之前,大多数需要办理人来到现场递交材料等,线上平台开通之后,节省了跑路时间。另外,“蓉易检”实现了移动端办理,在手机上就能轻松找到你身边的检察服务。”成都市检察院相关人员表示,该平台是成都检察系统深入推进成都市委市政府民生实事,紧扣“智慧蓉城”建设大局,促

进服务更便捷、治理更高效、市民更有感、城市更美好的有益探索。

5项功能
“一站式”服务

通气会现场,成都市检察院对“蓉易检”5项功能进行了详细介绍。

“天府律检通”系统在全国首次实现省级层面辩护与代理信息互联互通,通过律师办理业务场景,拓展、融合律师等辩护人、诉讼代理人业务办理渠道,实现通过手机终端、检察工作网或在全省任意一家检察院律师接待中心、天府中央法务区“一站式”办理全省三级检察院阅卷申请、证据材料提供、信息查询等辩护与代理业务。

“控告申诉”系统链接到“12309中国检察网”,经“天府市民云”实名认证的用户,无须重复认证即可直接使用“12309中国检察网”线上平台的服务功能,包括控告、刑事申诉、国家赔偿、民事申诉、行政申诉等网上信访功能。

“公益诉讼”系统链接到“成都市人民检察院益路客行”微信小程序,为热爱公益的群众提供公益诉讼检察基础知识、线索提供、典型案例、新闻动态等功能。

此外,“蓉易检”中还构建了侵害未成年人线索举报功能,群众可以通过“未

成年人保护”系统向检察机关反映所知晓的未成年人受害线索,载明基本情况和事发地点,检察机关接到线索后,将会第一时间联系核实有关情况,依法及时进行处理。

人大代表、政协委员也可通过“蓉易检”随时随地登录“代表委员直通车”系统,提出意见建议、查看处理状态,并对办理情况反馈意见等。检察机关将指派专人对收集到的意见建议及时分流、处理、反馈,确保办理工作规范化运行,畅通民意渠道,拓宽外部监督途径。

通气会现场,上海中联(成都)律师事务所律师姚志刚律师已经迫不及待地拿出手机进入“蓉易检”平台,输入姓名、手机号码等信息,第一时间感受起来。“非常流畅,这个平台为我们律师在办理企业案件上节约了大量时间,有时候我们在路上要跑5小时,到了地点,阅卷才10分钟,非常节省通勤成本,现在就非常轻松了!”姚律师告诉记者。

“成都市检察院在维护企业公平正义、预防企业犯罪方面做了大量工作。有了这个平台,对我们企业来说进一步增强了信心,成都市营商环境也得到了进一步改善。”成都市人大代表、威特龙消防安全集团股份有限公司常务副总经理王海燕告诉记者。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

全国首单

科创民企知识产权资产担保债券在蓉注册

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)记者7月11日获悉,位于成都天府国际生物城的成都齐碳科技有限公司日前成功注册全国首单科创民企知识产权资产担保债券。

据悉,目前在国家大力支持科技创新、新质生产力的背景下,在中国农业银行表内信贷融资的基础上,齐碳科技与农行的本次合作创新引入公证债权文书机制,提出了一种创新的融资方式——采用公司及子公司知识产权(发明专利及实用新型专利)质押担保,由其他金融机构出具CRMW(风险缓释工具)进行增信。

成都天府国际生物城相关负责人介绍,中国农业银行成都高新支行已在生物城设立生物医药专营机构,本次合作中农行总省市支行网点五级联动,在生物城相关部门的

协助下,齐碳科技会同农行投行团队,历经与中国银行间市场交易商协会的反复磋商论证,采用“资产增信+外部增信”的双重保障措施,确保了本次债券的顺利注册。

记者了解到,资产担保债券融资工具(CB)是一种结构化融资工具,发行人为了融资目的,以资产或资产池提供担保,由发行人或资产产生的现金流作为收益支持,约定还本付息等方式支付收益。相较于其他融资产品,CB产品具有周期短、审批高效、参与方精简、成本效益比显著及风险可控等诸多优势,不仅为发行人提供了高效的融资渠道,也为投资人创造了稳健的投资机会。

据悉,齐碳科技是国家专精特新“小巨人”企业,也是中国首家自主研发并生产纳米孔基因测序仪的企业,拥有知识产权300余项。

第二批“成都工业精品”评选认定启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇)记者近日从成都市经信局新经济委获悉,第二批“成都工业精品”评选认定工作已启动,企业申报材料提交截止时间为2024年8月5日。

此次评选范围为制造业、软件(工业软件、基础软件、嵌入式软件、行业应用软件、新兴平台软件)和数字经济企业的产业化产品。同一年度每个企业最多申报2项工业精品,属于同一集团公司的产品指定一个主体企业申报。

申报企业要求具有独立法人资格(整车企业成都分公司除外),在市域内有固定生产场地(软件、数字经济企业有固定办公场地),

年主营业务收入3000万元(软件类企业2000万元)以上,有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录。

企业拥有申报产品的知识产权或专有技术权,或获得开发权,或获得该产品的使用授权。产品须符合国家质量、安全、能耗、环保等标准和要求,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)或国际实验室认可合作组织(ILAC)正式成员出具的产品检验、检测、测试报告。属于强制、特殊行业的企业需提供特殊行业生产许可证、强制性产品认证证书或准入证明。

企业按照自愿申报原则,通过成都市“天府蓉易享政策找企业”智能服务平台(链接:https://tryx.tfyry.com/)实行网上申报。

四川新记录物种+1

成都发现极为罕见甲虫



成虫体长18—30毫米;体色全面鲜红色;具明显的大额;雄虫大额较雌虫发达,头部也较雌虫大……7月11日,记者从四川省生态环境厅获悉,四川省生态环境监测总站联合成都生态环境监测中心站、成都市污染源监测中心站、成都市生态环境监测中心站、成都市生态环境监测中心站、成都市生态环境监测中心站,在邛崃市天台山开展生态质量监测过程中,发现一只鲜红色甲虫,经四川省农业科学院专家鉴定和查证,最终确定为四川新记录物种钳齿拟红芨菁(Synhorina maxillosa)。

据了解,钳齿拟红芨菁在系

统分类上隶属于鞘翅目、芨菁科、芨菁亚科、红芨菁属Synhorina。该物种生活在低海拔山区,幼虫寄生于蜂巢,于枯木树皮皮下化蛹,6—8月成虫出现,行动非常迟缓,很少远离巢穴活动。

四川省农业科学院植保所王磊博士介绍,该物种生物描述资料极度缺乏,仅马来西亚有文献资料分布记录,国内未见文献报道。由于该物种生活史奇特,因此在国内极为罕见。

成都日报锦观新闻记者 刘依林
四川省生态环境厅供图

及时拦漂避堵塞 紧盯上游控水位

上接01版

“通过这两个系统,在降雨期间,我们能够准确掌握各条河道上游的来水和河道运行情况,实施坝闸联动调控,降低运行水位,提前腾出库容,让河道保持在安全水位运行。”县河道监管和水资源调度科科长陈建国表示,目前,在锦江、磨底河等中心城区市管河道共设置了控制性闸坝30余座,能够对城区河道水位实现精准调控。

记者还了解到,市水务局河道监管事务中心在汛前已备足了相应的防汛物资,在降雨预警前,提前将隔水挡板、沙袋、抽排水设备等物资前置,以应对可能出现的各类河道险情。同时,还与上下游水管单位、沿河社区等建立上下游、左右岸、干支流条块资源信息的共建、共管、共治工作机制,形成合力,共同应对突发情况。

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪
受访者供图

便民服务 成都日报社广告热线 **86623932**

金堂站 028-84922091 大邑站 028-88652233
彭县站 028-88450831 蒲江站 028-38600222
眉山站 028-82718890
为贵服务广告 86511885 86747811
南泉路广告 13308064232 13880605967

本栏目每日刊出 60元/行/天 13字(行)

启事 约出租汽车运输证正证号02593 15遗失

●金堂县遇见巷老餐饮店的 JY25101210074338 号食品经营许可证遗失

●川ADH5932(车架号LTR62 A6W2MA002269)的《网络预

结婚启事
新郎曾阳与新娘罗欣将于公历2024年7月13日(星期日)举行婚礼。特此登报。
敬告亲友,亦作留念。

音乐展演、数字文创、国潮时尚……

暑假期间东郊记忆开展20余场活动

随着暑假到来,沉浸式展览、新川剧……多样潮流玩法吸引了更多年轻人。特别是有“潮流集散地”之称的东郊记忆,在暑假期间推出“遇见国潮·东郊幻夏三重奏”系列活动,将陆续开展音乐展演、数字文创、国潮时尚三大板块的20余场活动,为市民游客提供多元文化体验。

与三星堆文物“面对面”

当神秘的三星堆文明遇上现代的高科技,会给观众带来怎样的震撼体验?7月11日,记者来到东郊记忆中央大道的《哇呜!三星堆》VR大空间沉浸探索展的三楼VR体验区域看到,多位游客头戴VR眼镜,正在兴奋地探索神秘的古蜀文明。据了解,该展览是由四川广汉三星堆博物馆官方授权的国内首个VR大空间沉浸探索展。

来自北京的蔡茜萌带着女儿来看展览,“这个展览不仅有趣,沉浸式体验感强,同时科普性也强,女儿在玩耍的过程中了解到了很多历史和文物



游客在东郊记忆三星堆VR大空间体验古蜀文明

知识。”蔡茜萌告诉记者,她的女儿对青铜大立人和青铜太阳轮形器的印象最为深刻。

现场工作人员黄琴介绍,该展览将三星堆文化与前沿VR技术相结合,通

过大空间VR体验,让观众跨越时空,以全新方式与三星堆文物相遇,感受古蜀文明的独特魅力。观众在玩耍的过程中,不仅可以与千年前村庄里的大象“面对面”互动,沉浸式体验古蜀人的日常生

活,还能见证神秘盛大的祭祀仪式,近距离观赏青铜神树、青铜大立人像、金杖等文物重器。

新川剧受游客欢迎

边喝茶边看戏,欣赏了川剧吐火还能看白娘子Rap唱跳?昨日下午2点,来自黑龙江的游客丁晴拖着行李箱来到东郊记忆,她在繁星戏剧村·童剧场门口看到了新川剧《嘿!白娘子》的海报,非常感兴趣。

据了解,《嘿!白娘子》与传统川剧相比,在保留经典故事的同时,融入了变脸、吐火、滚灯、藏刀、踢慧眼等川剧绝活,还加入了成都话、反串角、Rap等表达方式,使整个剧情更加生动有趣,观众可以在轻松愉快的氛围中,尽情领略川剧艺术的魅力。“进入暑期以来,能够明显感受到园区和剧场的人流量越来越大,《嘿!白娘子》的上座率基本保持在70%以上。”成都繁星戏剧村品牌市场总监刘玉婷说。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 文/图

关注区(市)县委全会

龙泉驿区:

以科技创新推动产业创新

坚定不移发展智能网联新能源汽车产业

7月9日,中共成都市龙泉驿区委十二届八次全体会议召开,审议通过了《中共成都市龙泉驿区委关于加快动能转换扎实推进高质量发展的决定》。记者从会上获悉,龙泉驿区将以科技创新推动产业创新,坚定不移发展智能网联新能源汽车产业。

近日,成都经开区(龙泉驿区)第五批智能网联汽车测试道路正式对外发布。截至目前,成都经开区累计开放测试道路596.38公里,是全省首个城市区域全域开放智能网联汽车测试道路的区县,进一步拓宽了成都乃至四川智能网联汽车发展空间。

智能网联汽车的应用,开放道路测试是不可缺少的环节。在此之前,成都经开区(龙泉驿区)汽车城大道、成龙大道、成洛大道等,以及与相邻区域连接的主要道路已全面开放,基本实现城市主要干道的全面开放测试。此次开放的第五批智能网联汽车测试道路以“打通相邻区域最后一公里”,全面推进区域内路网成环”为总体目标,既包括城市道路,又覆盖山地路段。其中,山地路段G318滨河路——大花路的开放,为开展多场景道路测试创造了良好条件,进一步推动区域智能网联测试道路成网成环。

“随着第五批智能网联汽车测试道路的开放,就意味着智能网联汽车测试道路真正延伸到了城市的‘毛

细血管’。”成都经开区汽车产业发展局相关负责人介绍,目前成都经开区(龙泉驿区)城市区域除在建或改扩建道路、社区连接道路和部分村道等不具备开放条件的,其余道路都实现了应开尽开。

除了发展智能网联新能源汽车产业,在因地制宜发展新质生产力方面,全会还提出,要深化制造业多元共兴,加快现代服务业倍增发展,大力发展现代都市农业,培育发展未来产业,加快产业转型升级高质量发展。

同时,全会还对推进六大功能片区共进共兴作出部署,提出要突出轴线引领提升城市能级,加快资源盘活提升城市价值,深化融合发展增强城市活力,坚持民生为本提升城市功能,加快城市升级高质量发展。

此外,龙泉驿区还将大力实施开放合作、项目攻坚、“智改数转”、营商环境优化、能力作风提升“五大行动”,真正把推动龙泉驿区高质量发展的活力充分调动起来,动能充分激发出来。全会提出了龙泉驿区高质量发展的目标愿景:到2027年,区域综合实力和竞争力持续增强,高质量发展明显进位,成都经开区综合发展水平实现争先进位。产业活力更加坚实,城市活力更加充沛,社会活力更加充盈,治理活力更有保障。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨

双流区:

聚焦“一港三区”打造新增长点

推动“城市机场”向“机场城市”深度转型

力争到2027年,双流机场枢纽通达能力显著增强,外资外贸外经发展质量持续提升,国际化营商环境明显优化,“一港三区”建设整体成势,“城市的机场”向“机场的城市”转型取得明显进展;到2035年,具有双流特色和竞争优势的开放型经济体系加快形成……7月11日,双流区委十四届八次全会召开,审议通过《中共成都市双流区委关于融入和服务成都建设国际门户枢纽城市以高水平开放推动高质量发展的实施意见》,明确了双流区高水平开放的目标任务。

“立足新形势,我们将坚持把建设门户枢纽作为核心功能,推动开放资源优势转化为发展优势。”双流区委负责人表示,当前双流区的开放发展呈现出开放枢纽由“单极支撑”向“一市两场”转变、开放通道由“聚势引流”向“流量转化”转变、开放经济由“规模拓展”向“量质齐升”转变、开放空间由“散点分布”向“片区组团”转变的阶段特征,筑牢空港双流转型发展的动力支撑,双流区将做优核心功能,拓展“一港三区”城市高质量发展战略空间,同时积极转化开放资源,加快培育开放经济新增长点。

记者了解到,在拓展城市高质量发展战略空间方面,双流区坚持打通城市和机场边界,推动港区、园区、城区互动融合,促进港前和港后、机场东西片区协调发展。其中航空智能制造区将重点走专精特新发展路线,聚焦具有发展基础的航

空发动机维修、具有突破条件的民航机载设备、具有绿色潜能的可持续航空燃料精准发力。6月19日,空中客车(成都)飞机全生命周期服务有限公司正式获得商务部等部委批准,标志着四川省首个区外保税维修业务试点在双流区成功落地。当前双流区正积极支持企业申请更多资质认证,促进业务爬坡上量。

航空现代商务区包括机场站前站后区域,直接连接百万级城市人群,承接千万级旅客流量,双流区将强化特色消费引流,大力发展以奥特莱斯等为代表的时尚消费,以中升之星为代表的汽车消费、以环港生态带为依托的绿色消费,丰富多元化、沉浸式的航空消费体验。记者了解到,该片区正在建设空港国际会议中心,将构建以航空专业会展为主、科技成果、国际经贸、汽车文化、户外装备等多元会展为辅的格局。

航空口岸贸易区将加快招引一批总部型国际贸易企业、航空货运关联性强的企业,同时将在前期东航物流西部生鲜港的基础上,持续推出提升口岸利用率转化率的工作举措,实现口岸促贸易、落项目、聚消费的多重收益,构建更多贸易产业带。

记者了解到,在服务保障“港”的同时,双流区将找准“三个区”的攻坚路径,加快成型成势,力争用2—3年时间,形成1400亿元以上的航空产业规模。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀